
＜回答（「⑤その他」の自由記載を抜粋）＞

・ 音楽

・ ピアノ室

・ 体育館

・ 体育室

・ 体育室

・ 体育室

・ 体育館

・ 体育室

・ 休育館

・ 体育館

・ 体育館

・ 体育室

・ 体育室

・ 体育室

・ 体育室

・ 体育室

・ 体育室

・ 体育室

・ 体育室

・ 体育室

・ 体育室

・ 体操（育）室

・ 体育室

・ 体育室

・ 体育室

・ 体育室

・ 体育室

・ 体育室

・ 公園

・ 選挙

・ 公園

・ 公園

・ 公園

・ 音楽室

・ 第１レクリエーション室

・ ？習字

・ レクリエーション

・ ２Ｆ書写教室

「集会施設利用者アンケート」自由記載意見まとめ

問3　本日、使用した主な場所・部屋はどちらですか。（１つ選択）

※判読ができなかった文字は「■」で記載。
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＜回答（良い点）＞

・ 鏡の設置

・ 職員の皆さんが親切で管理が行き届いている点

・ 職員さんが親切

・ 静かで利用しやすい

・ 部屋がきれいに保たれている。受付の方々が親切

・ 働いている方が丁寧で親切な対応をして下さって満足しています。

・ 高円寺の駅から近いので、通うのによい。

・ 清潔

・ スタッフの方々が親切

・ 駅から近い

・ 静かで良い

・ 近くで気軽に利用させてもらっています

・ 清掃が行き届いている

・ 駅から近い

・ 職員の方々が大変信節なので喜こんで使用させて頂いております

・ 対応の方が親切

・ 机・イスが多い

・ 静かな点

・ 静かで落ついていて使いやすい

・ 誰でも使える

・ 気軽に利用出来ます。受付の人たちの対応が全員とても感じが良い。

・ 受けつけの方の応待が良い。部屋もキレイです。

・ 駅から近い。利用料がリーズナブル

・ 安い。受付の方良い人。

・ 施設担当の人がやさしいしんせつ

・ 親切な対応

・ 住居の近くで会ができるので良い。

・ 赤ちゃんの集いで利用しておりベビーカー置きを用意して頂いてます。とてもありがたいです。

・
スタッフの方が親切で感じが良い。家から近い。部屋利用中に急な雨が降ると自転車腰かけにスー

パーの袋をかけてくれ、有難いです。

・ 会議が出来る

・ 準備をして下さっていて、たすかります。片付けも、いいですよと言って下さり助かります。

・ 駅からの近さ。

・ 対応して下さる方々の心配りなど。

・ 広くてしずかで良いと思う。

・ 静かで、ゆっくり作品作りが出来る

・ 特にございません。

・ スタッフの皆様の対応がよい

・ 今のままで良い

・ 自由に利用可能

・ 受付のかたの対応が丁寧

問6　この施設の良い点、改善が必要な点があれば、教えてください。（自由記載欄）
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・ いつも親切にして頂いております

・ きれいなお部屋で先生も親切に教えて下さいますのでとても楽しいです。

・ 近くで心快くして下さってます。長い間変る事なく。ほとんど

・ 職員の対応が良い

・ 管理がしっかりしている

・ 駅から近くて便利

・ 使用料が安い

・ 適当な広さの集会室が多い

・ 古いが、頑丈な建物だと思う。

・ 第一希望でほとんど取れるので満足している。

・ 静かで使いやすい

・ 和室がある点

・ 比較的予約が取りやすい点

・ 受付、備品の貸し出し、コロナ対策、等含め対応がすばらしい。

・ コロナ下でも安心して利用できた

・ コピー機がある

・ 会場費が安い。ピアノが置いてある部屋がある。ホールがついているのがよい。

・ 広くて良いと思います

・ とりあえず、目下のところ使い勝手は悪くありません。

・ 使いやすい所

・ 和室は落ちつきます。

・ 安くて広々できれい

・ 広すぎず移動が楽。清潔。静か。

・ 受付の方が親切にせつめいなどしてくれるのでわかりやすい

・ 特にありません。いつもありがとうございます！

・ 静かである。あまり混み合わずに使いやすい。

・ フランクに使用可能なところ

・ 対応がていねい

・ 駅から近い。

・ スタッフの方がしんせつ。

・ ホールが広いこと

・ 気軽に利用できる。少人数でやるものは落着いてできる。

・ 駅から近い

・ きれいです

・ 事ム所の方々達が親切です

・ ギター練習のメンバー数に適した広さである。まわりが静か

・ 職員の方々がとても優しく過ごしやすいです。

・ 安い

・ 広くて使いやすい。

・ ホールが広くて使いやすい

・ 床が良いので社交ダンスにはもってこいです。

・ 駅に近い

・ 広くて、音響の充実がすばらしく社交ダンスのレッスンに適している

・ 駅に近い、ホールの広さ、音響がダンスに適している。
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・ 大変良いと思います。

・ わりときれい

・ 職員の方が親切

・ 駅に近い

・ 駅から近くて便利。

・ 駅近

・ ホールが有る

・ 駅が近く便利。ロッカー、着がえ室がある

・ 駅に近い。ＣＤデッキが良い

・ ホールが広くて、音響もよく、駅から近いので使い易い。

・ ホールが広く音響も大変よい。駅からも、家からも近く使いやすい

・ 駅に近い

・ コピーが自由に使える

・ 駅から近く便利

・ 料金が手頃

・ 広さがいい。料金がやすくていい

・ 気軽に利用できる。雰囲気が良い。

・ 部屋があくまで座ってくつろぎながら待てるスペースがある点。

・ 駅から近い

・ 杉並区外団体でも利用しやすい

・ スタッフの皆様が明るく親切です。

・ 職員がとても親切。

・ いつも清潔で気持が良い

・ きれい。

・ いつもきれいにされており気持ちよく使わせて頂いています。

・ 応たいていねい。

・ 静かな環境

・ きれいです

・ 職員の方の感じが良いです

・ 身近

・ 長く利用しているのでよく状況を理解している。

・ 地域住民の交流の場として役立っている。

・ 明るく親切です

・
スタッフの方々の対応が、すばらしいです。譜面台も消毒してくださり、助かります。コロナでも気

持ちよく、利用できました。

・
囲碁クラブとして使用しています。今の所人数と室内の大きさが合っています。人数が増えると一寸

大変になる。

・ スタッフの方々が親切

・ 住宅街の中にある、身近で使い易い施設・近隣の住民が集まり易い

・ 規模が小さめでアットホーム

・ 低価格でのレンタルがとてもたすかります。

・ 駅から近い。部屋がつかいやすい。

・ 音楽室として、近所への迷惑が少ないとか。ぜひ、この部屋（集会室）を利用したい。

・ 格安でピアノの練習ができる
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・ 座ぶとんを出してくれる。料金が比較的安い

・ 受付の方たちが非常にご親切でいつも温かい気持ちで利用させて頂いています。有難いです。

・ 弦楽器のアンサンブル活動ができる。ふめん台も借りることができる。

・ 職員の方がとても親切

・ 駅から近く、交通の便が良い

・ 部屋がとりやすく練習する環境が良い

・ スタッフさんが気さくで親切

・ 集会室２、３、４通しで借りられるのでイベントを企画しやすい

・ こじんまりとして良いと思う

・ 受付の方が親切。

・ 職員の人が親切に対応してくださる。

・ 気軽に集まっていろいろなことができることがいい

・ 受付の方々がやさしいので利用しやすい

・
小さな団体でも利用しやすい（料金、広さなど）。スポーツ施設等に比して、利用のハードルが様々

な意味で低い。

・
八成集会所は、他のセンターと比べて小さいので、スタッフの方達とも話しやすく和気合々として使

いやすい施設です。

・ 係の方が親切、丁寧。気くばりしてくれる。

・ 施設の職員の方々が懇親的に接っして下さり、心地良く使用させて頂いています。

・ 係の方の接客がとてもよい。掃除がいきとどいている。

・ 皆様良く対応し親切にしていただいています

・ アクセスが良い

・ 明るい雰囲気

・ 大きすぎず使いやすい

・ 施設全体の手入れがしっかりしていてキレイに大切にされている。

・ 職員の皆さんが本当に親切です。

・ ロビーが入りやすく‐、コミュニティースペースとして良いカタチになっている。

・ スタッフのみなさんが、みんな明るく、親切。いつも楽しく利用させていただいています。

・ いつ行ってもきれいである。

・ 職員の対応が良い。（急なキャンセルに親身に対応して頂き感謝している。）

・ あいさつをいつもしてくれて気持がよい。

・ 私達の希望に柔軟に対処してくれる。

・ 静かに楽しめています

・ 清潔、受付が親切。

・ 早ければキャンセルきく。

・ 駅に近い

・ 働いている人たちが親切。

・ 使用する机の増減等に対応頂き大変助かっております。

・ 和室はとても使いやすい。（部屋数多くて良い。）

・ 設備が整っている

・ アクセスがよい（駅近、バス停近）

・ 親切・丁寧である

・ 入口から集合室までが近い。静かですごしやすい

・ 居住地に近い
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・ 場所的にも奥まったところにあり高齢者がふらっと寄るにはむずかしいと思います。

・ 環七から近いのでわかりやすい。

・ 参加者が施設の近辺で通うのに便利！

・ 地理的に便利

・ 楽しく利用できる。

・ なし

・ 家から近い

・ なし

・ 近いから

・ 近場であるのが利点

・ とても明るく使い勝手の良い体育館。クーラーも効いて快適

・
他施設と違って、決まった曜日・時間を確保しやすい。（決まったバドミントンの団体が利用する様

になる前は、もっと良かった。）

・ 受付の対応が良い

・ 体育室は日本一です。

・ のびのびと、ストスッチが出来ます。大変嬉しいです。有り難とうございます。

・ 可動式鏡が入ってありがたい。

・ 体育館の天じょうが高い所

・ 体育室の１面が良いです。

・ 誰でも利用できる。子供も一緒に楽しめる。

・ バスケットのゴールがある

・ 雨の時でも室内で遊ぶことができる。

・ 雨の日でも遊べる

・ ネットで予約ができる点

・ 夏の水遊び場

・ 誰でも使える屋内施設があるのは助かります。一定以上の人数が個人宅に集まるのが難しいため。

・ 使用料が安い。公園と隣接している。

・ 公園利用がほとんどなので。

・ 公園が割と広い

・ 囲碁が出来る

・ 静かで良い

・ 建物の規模はちょうど良い。

・ 碁石がある

・ 全体的に清潔。

・ お掃除が行き届いている。

・ とくになし

・
良い点とか、悪い点とか特別に有る分けでも無く、毎回楽しく利用させて頂いています。子供達の明

るい声も聞こえますし、心が和みます。個人的には家から近いのでたすかります。

・ 明るい

・ 広さが適当、軽音楽にも使用可能

・ 利用人数がそんなに多くないため、ゆったり感がある

・ 学校から近い

・ 地域センター（音楽室）にくらべて利用料金が安い。部屋の予約がとりやすい
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・
建物は古いのに部屋もトイレもとてもきれいで居心地がいいです。受付の方もみんな感じ良くにこや

かでとてもいいです。

・ 落ち着いて利用できる。

・ 受付の方が親切である。清掃が、行き届いている。

・ 会場がネット予約できること

・ 設備が新らしく素晴らしい

・ 広い部屋、使え、コロナ時特に助かりました。

・
（卓球ができる広さは不満だが、）身近な場所なのは良い点。場所を確保し易い。印刷、コピー機も

使いやすい

・ 庭があり、電車が通るのが見れるので子供と遊びに来ます。

・ 談話室（自販機）自由に使えることがありがたい。

・ 希望日に入りやすい。

・ 車止められる。

・ 施設がきれい。

・ 料金的にも手軽に利用出来る

・ 雨の日などにこれる、好きなことができる。

・ 自動はんばいきがある。

・ おかしが食べれる

・ 使用料が安い

・ 近い、静か

・
書写教室を利用する際に、親子で利用させて頂いている場合は下の談話室で待つ事が出来て良いと思

う。

・ 談話室で集まっている小学生達を見掛けると、この様な場がある事が有難く感じます。

・ 幼児などの利用には的している。

・ ゆったり利用できる
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＜回答（改善が必要な点）＞

・ 部屋全体例えば前面だけでも大きなサイズがほしい

・ Ｗｉ‐Ｆｉがほしいです。

・ 特になし

・ 料金がもう少し安くなればもっと使いやすいです。あと、キャンセル期間が長くなれば嬉しいです。

・ トイレ

・ 公園前が暗い

・ 駅に近いのに表記が少なくてわかりにくい。

・ 荷物がいつも多いのでエレベーターがあると嬉しいです。

・ 演劇の練習を行う団体が、会議室を使うのは如何か？（本日１３：００～１５：００、第２）

・ 場所が訳りにくい

・ トイレの数が少い

・ トイレの使用について広サと便座冷たい

・ 女子トイレがもう１つ欲しい（終了時間が同じなので混む）

・ 特になし

・ トイレ・エレベーター？

・ トイレ（もうすこし明かるく、きれいに）

・ 休館日は無い方が良いです

・ Ｗｉｆｉがほしい

・ 壁がうすい。トイレがあんまりキレイじゃない

・ スポーツ卓球場などあればありがたい

・ 一階の空いている部屋の活用。（会議室に）和室は長時間座れない。

・ 自転車置場に屋根があると助かる。モノクロコピー機からカラーコピー機導入して欲しい。

・ トイレ設備が古い

・ 特になし

・ 和室の両方にホワイトボードあれば嬉しいです。

・ ２階の和室等を利用する際に足の不自由な方向けにＥＬＶなど設置してもらえるとなお良いと思う

・ 特になし

・ 利用率をあげる方法を検討しては如何。

・ なし

・ 一階の奥の自由席がどこからも丸見えです。内も外も

・ 空調‐適温がむずかしい

・ トイレ、洋式が増えれば良い

・ 空調がよくない。

・ 利用料金が高い

・ もう少し広い和室があれば嬉しいです。

・ 予約が取りずらい

・ 予約時間が１時間単位でとれるといい。

・ トイレの洋式を増やして欲しい。全部でなくても良いですが。

・ 空調の設定がむずかしい。

・ サークル等のお知らせができるスペースなどがあると良いと思う

・ 和室のテーブルを重ねておいてある場所がスペースをとっている。

・ 和室の照明の調光ができるともっとよい。

・ 利用料が高い。
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・ 第１、第２の料金のちがいがわからない（同じ広さなのに金額がちがう）

・ 合気道などで部屋を出て廊下で声を出してやっているのは考えものだ。

・ ２階を利用する際、ベビーカーでの来館だと、移動が大変そうです。

・ 照明がもっと明るくなると良い

・ なし

・ トイレの便座が冷たい

・ おむつ交換台が無い

・ エレベーターが無いので足の不自由な人が集会室を利用しにくい

・ できればロッカー室を準び。

・ 更衣室

・ 特になし

・ 更衣室（男性）

・ トイレが冷たい

・ 一般利用の予約がとりづらい

・ 部屋数が少なく予約ができない

・ トイレ

・ ２階へ車イスでの移動ができない。

・ 音を出すので、他の部屋が会議や、静かな環境で利用されている場合、申しわけなく感じる。逆に通

路での大声は控えてほしい。あと、鏡の設置を希望。

・ Ｗｉ‐Ｆｉがあると、より便利だと思う。

・ 利用者の高齢化、趣味の変化への対応として、和室は洋室に変えても良いのではないか。

・ 音が響くややうるさい

・ 交通機関のもよりのところから遠い。

・ 料金をもう少し安くしてもらえたら集りやすいです

・ もし利用率が低いとすれば活用を呼びかけるべき

区分は午前、午後、夜間の３区分に戻すべき。午後（２）（１６～１８時）はどれだけの人が利用し

ているか実態を明らかに。（活動が制限されている）実質的な値上げ

・ ＷｉＦｉ環境を整えてもらいたい

・ ＨＰの予約の取り方を少し簡単にしてほしい。

・ お教室などいろんな人に参加できるよう。情報の提供方法を考えるべき。

・ キーボードなどの貸しだしがあるとうれしい。

・ 予約がとりずらい

・ 電子決済ができない

・ ＦｒｅｅＷＩＦＩがない

・ 囲碁を興味をもっている方に拡めたいがゼロからは難しくどうにか人数をふやせないか

・ 第２～４集会室の壁をもう少し防音の板などで補強していただけたら音漏れが減って良いかと思いま

す。それぞれの部屋で音を出せるのは有難いことなので、音出し不可という方向ではなく改善して頂

く方向にしていただけましたら幸いです。

・ ＷｉＦｉがほしい

・ プリント出力したい（ＰＣ、スマホから）

・ 駐車場が２台なのがもの足りない隣の部屋の音が気になる時がある（パーテーションだから仕方ない

ですが）

・ 映像の設備が望みます

・ もう少し広い部屋に
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・ 建物に開放性がなく、なんとなく暗い。

・ 天井が低い。

・ 特になし

・ 特にわかりません。

・ 特に感じない。

・ 空調を臨機応変にしてほしい（５月頃はすでに暑くなるので、冷房も可能にしてもらえると助かりま

す。）備品の不具合をたまに検査してほしい。

・ 洗面台のスポンジなどを常備してほしい

・ 施設というより使用者側の意識にかかるものが多い‐。整理整頓、時間厳守等‐。

・ 部屋を予約する時に、備品も一緒に申し込みができるとよい。（ピアノ、譜面台、ｅｔｃ．）

・ 音楽室の完全防音を希みます。

・ 撮影、録画の制限をゆるめてほしい。

・ 第１集会室の設備（主に音楽機材）を充実していただきたいです。

・ トイレの和式を洋式に

・ 部屋の天井が低い。

・ 机のロックがゆるく動いてしまう（ロックしても）

・ 机が開閉にくくなっている。

・ 第一会議室（集会室）もより多用途で使用できる様に他の部屋と同じ様な仕様にして欲しい。

・ ２Ｆ集会室床面がもう少し清潔の方が良いです。

・ 空気の入れかえ

・ 午前中の利用料金が高く他の枠との差が大きい（実際、朝９：００から使用することは少ないので

は？）

・ 女子トイレが和式

・ トイレを洋式にしてほしい

・ 備品が古くなってきていてあぶない

・ かべが古くてよごれている

・ プロジェクターが欲しい

・ ホールにエレベーターが欲しい

・ 今までどうりの利用方法にして下さい

・ 住宅地の中にあるためマイクが使えない。駅からもバス停からも高齢者にとっては遠い。

・ 高令者が多く、机、イスが旧式で重く、取扱いに不便！

・ 最近、予約がとれにくい。

・ 無し。

・ なし

・ なし

・ 和室の障子が風が有る時換気の為にあけて置くと障子がはずれて落ちてしまう（過去３回有）

・ 特になし

・ 準備室の整理整とん。

・ 時間を守る対応が悪い。

・ 体育館の道具入れ室がきたない→そうじ。卓球の用具等入れ場所の設定がきちんとされていないので

各々のしまい方がバラバラで永福体育館はしまい場所が設定されていて、使用者がしまいやすく、い

つも整のっている

・ 駐車場は以前はタダだったのに、有料になった。無人化したら安くなるのではないのだろうか！

・ 使用料が高い
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・ エアコンの音が大きい

・ 特になし。

・ 更衣室

・ 建物が老ちく化してきている、駅から遠い。

・ プレー中ゆかがすべってケガしそうです。すべらないようにしてほしい。

・ 床がすべります。すき間風が入ってきすぎます。

・ バナナのすべり台

・ せきがすくない

・ 席が少し少ない

・ 夏に蚊が多い

・ 施設が古い。エレベーターがない。トイレ

・ ちょっと古い。

・ トイレが和式。

・ 借りるのにさざんかネットの登録が必要→杉並在住が証明できれば借りられるようにしてもらえると

よい。

・ なし

・ ベンチは多いけどテーブルが少ない

・ 冬が寒い

・ 自由に居られる場所をもう少し多くして欲しい。

・ ■い

・ 階だんがつらい。

・ わがままとは思いますがトイレの便座があたたかいと助かります。

・ とくになし

・ 不自由が無いと言う事は改善の必要はないです。

・ 雨の日は駐車場を使わせてほしい。

・ 特にありません。

・ 机いすを使用しないので、しまえる所があると、もう少し広く使える。

・ 駐車場が空いてるので、事前に依頼するなどして使用できるようにして欲しい

・ とにかくトイレの便座をなんとかしてほしいです。唯一暖かい便座のあるだれでもトイレは男子便所

の中にあるし女性は使えません。

・ 細かい所にメンテナンスが必要です。

・ 他の集会所よりも狭くて１／４面同じ台数を２ｈ単位で￥８００で使用しているので、こちらはかな

りの割高に感じる。（卓球）

・ 幼児が遊べるように庭をもう少し改善したら、もっと良くなり利用が増えると思います。

・ トイレが暗い

・ 外で遊びたい。バスケットボールのコートが使いたかった

・ 第１レクレーション室をなるべく広く使いたいので、備品や卓球台など一時的でもよいので別の所に

置かせてもらえるとありがたい。

・ トイレ

・ うんどう系のあそびなどができるスペースがない。

・ せまい

・ たまにうるさい人がいる

・ 土足のままで入れるようにして

・ 消毒をなぜ利用者がやるのか、他ではない、職員がやればいいのでは
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・ 北側にあってなぜ南集会所か、南側につくるべし

・ イスが低いため、座りにくい。書くときの姿勢が悪くなる。机が動く。

・ 料金が高い（スポーツ施設より高い）

・ 談話室に子供の本等、静かに過ごせる何かがあっても良いかと思いました。

・ 児童館の頃は誰でも気軽に入って良いと感じておりましたが、今は関係者でないと入ってはいけない

のかな？と思ってしまう雰囲気がある。

・ スポーツに利用するには天上などひくく、使用しにくい。

・ 卓球スペースが少し狭い
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＜回答＞

・ よくわかりません。

・ 再編成で何かどのように変化していくのかが具体的にわからない。

・ よい試みだと思いますが、自分にメリットがなさそうなので…

・ フラットより今の方が使いやすい

・ 特になし

・ どこまで高齢者優先枠が利用されるかわからないですがおそらく平日の昼とかは働いている人の利用

は少ないと思うので（でも小さいお子さんの親御さんの利用もあるのでしょうか？？）いいと思いま

すが週末とかは一般にも（昼）開放して欲しいかも…自分も近いうちに高齢の方に入っていくので…

バランス良く配分してもらえれば助かります。

・ 使いやすくなりそうだから。

・ 年に１回程度、「ゆうゆう館」にも、お世話になっていたのですが、お仲間の関係にあると本日知り

ました。１ヶ所よりも、いくつかの所が連ケイしていくのはよいことだと思います。

・ 今の私には、大変良い所です。

・ 利用方法、利用者、利用料金が統一されて同じ条件下で誰もが利用できるようになると思う。

・ 利便性が有り、高令者が活用できる施設を多く設けて欲しい

・ 「コミニティふらっと」がどういう形になるのかイメージが判らないので…。

・ 利便性が不安です

・ 用途が限定されたり、ある種の用途には使いづらくなったりしないか？が心配

・ ゆうゆう館を利用したことがないので、よくわからない。

・ 施設を借りる枠が増えるのなら賛成ですが、高齢者団体によって減りそうな気もするので。

・ 区民の使える施設が少くなるから貸りる選択の巾が狭められてしまうから。

・ 場所とれなくなるから

・ 高齢者優先枠を設置する理由が不明。反対。

・ 利用者のメインターゲットが高齢者層であるとは思いますが、子育て世代にも、もっと利用されるよ

うな場所に変化してくれたら嬉しいです。

・ 既存の施設を生かすことが大切。

・ 新たな建物を立てるには土地買売、正しい等価になっているか。

・ 建設業社談合、など起こりやすくなる。

・
１つの建物内に各年令層が集まったとしても日常的に交流が生れるとは思わない。静かに利用したい

グループ／個人もいるし、危険をともなうこともある。

・ 区民の知らないところで決めてほしくない。各地域ごとに説明が先き。

・ 区立施設はまとめて再編した方が良い。

・ 幅広い世代が交流できるのがよい

・ 細かく設置していけると、地域のつながりがつよくなりそう。

・ 高齢者を優先しすぎると、若い人は使わないと思います。それでなくとも、このような施設に若い人は

あまり見かけません。それを杉並区が望むのなら、と思います。

問9　区民集会所や区民会館、ゆうゆう館等を「コミュニティふらっと」へ再編していく取組についてどのよ

うに思いますか。（１つ選択）

問10　問9の回答について、理由を教えてください。（自由記載欄）
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・ グループなど少人で集まれて良いと思います。

・ 高齢者優先枠はとてもうれしい事です。

・ 静かな環響を大事にしてほしい。

・ 入館する時のむずかしい手続きを考えて、高齢者用に簡単にしてほしい

・ 年令に応じた人が利用できる施設がほしい（例、ゆうゆう館→高令者が利用できる）

・ 今のままで良いと思う

・ 長い間お世話様になりましていつも変らず良くして頂いております

・ 内容を検討する必要がある

・ 指導者の育成

・ 使用料

・ 世代を超えた取り組みは賛成だが、優先枠が増えることで一般利用の予約がより取りづらくなり、結

果利用できない場合も考えられるため

・ なかなか場所がとれない

・ 利用できる施設が増えると予約が取りやすくなる。

・ ゆうゆう館の場所が不明な時がある

・ 部屋の数が増えると取れやすくなる。

・ 集会の場所を統一すると使用者にとって負担

・ 高齢者ばかりが優先されている感じがするから。現役、納税者のことも考えてほしい。

・ 高齢者団体の内容が、高齢者のみなのか、若い者も混在してよいのかによる。

・ 判断できる情報を有していない

・ 使う側から言えば古くても清潔で安価に使えれば、それが一番。目的をつめ込みすぎて、制約が多く

なるのが一番困る。そうならないのなら、別に言う事はありません。

・ 集会室の予約がとりにくくなるように感じてます。常来通りなら賛成です

・ 必要としている方に優先的にということは良いと思う。新しいグループができた時に、使いにくいとい

うことにならないようにしてほしい

・ 地域の活性化ができると思うから。

・ 現在使用している条件やひん度などが、変更されると困るので。

・ 生涯学習の一環として、大規模な編成による合奏を学んでいるが、継続出来るか心配である。

・ ホールや音楽室などをなくさないでほしい

・ 今まで通り、ダンスのレッスンを続けたい。

・ 趣味の講座を教えているので特定の人とのかかわりに終ってしまう。気軽に世代をこえて交流・つな

がりとなるかどうかが疑問である

・ 私個人としましては、楽器（主にフルート）の練習に以下の施設を利用しております。主に、時間単価

が安く予約の取りやすい「高井戸」を利用しております。◎高井戸のオルガン室とピアノ室（２００円

／ｈｒ）◎久我山第三集会室の午前（３時間で５００円→１６６．７円／ｈｒ）△コミュニティふ

らっと永福の楽器練習室（３００円／ｈｒ）←上記て施設が予約できない時のみ利用。再編されたと

しましても、楽器の練習ができる部屋の料金が２００円／ｈｒ以下であること、予約のとりやすさが

今と変わらず複数の楽器練習室が設けられることの２つが満たされるのであれば賛成です。尚、私の

この願いは個人で楽器練習に施設をご利用されている方々に共通する願いではないかと思います。

・ 少人数のところは、一緒にした方が良いと思う。

・ 具体案について詳細を知らないので返答不能です

・ 広い場所で運動したり楽しくダンスをする事が出来るホールが必要です。高齢者にとって健康維持の

為このようなホールは必要です。
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・ 世代をこえた交流ができる

・ お茶飲みの場所より活動が出来る場所を残してほしいから

・ 便利、な施設

・ ２５年間楽しく活動してきました。（社交ダンス）今後の健康維持のためにもこれまで通りの活動が

したいです。

・ サークル活動ができなくなる。健康維持に問題となる。

・ 現在利用させて頂いているのと同様の部屋があるのか、予約はちゃんと取れるのか心配です。高齢

者、乳幼児ばかり優先されてしまわないかも不安。又、音を出す活動なのでそういう部屋があるのか

も不安です。

・ 特定の高齢者団体だけが優先で使えるのは不公平だし再編のメリットが無いように思う。

・ ホールとして広い場所は残してほしい

・ 便利な施設、とホールが使えなくなる。

他の施設は利用申込み抽選が当選困難

・ 現状でＯＫ

・ コミュニティーふらっとへは行ったことがない

・ 現在の施設に満足しています。ありがとうございます。

・ サークルができなくなる

・ ホールでスポーツ（ダンス）・コーラス・合奏などスケールの大きな活動ができなくなるのは、困り

ます。

・ ホールが広くスポーツ、ダンス等大きな活動ができますのでなくなるのは大変に困ります。

・ 詳しいことは分からないが、良い方向へ向かうのでしょう。

・ 使用法が複雑になるのは困る。

・ どのように変わるのかわからないから。

・ 『コミュニティふらっと』に再編することにより、良くなるのであればいいと思います。マイナス面

が出るのであればやめてほしい。

・ 世代をこえたつながりができにくくなっている時代だと思うが、災害への対策等を考えてもそのよう

なつながりは大事になってくると思うから。

・ 地域の交流が促進されることが期待できるため。

・ 多目的な施設に改変することで、使いづらさがでてくるように思う。

・ 旧阿佐谷区民センターには「ぶらっとりー」という写真、絵画、工芸品等展示する部屋があり、大い

に利用しました。新阿佐谷区民センターには、作られていません。どこか一つ会議室の併用は考えら

れないかと思います。

・ 区民の趣味や教養向上の為に、是非、６０～７０■級の展示室を交通の便も考えて設置してほしい。

・ 区民集会所とゆうゆう館の活動がダブっており無駄が多いと思う。統合した方が効率が良くなるので

はないか。

・ 初めてきいたので予想がつかない

・ 気軽に立ち寄れる空間は生活していく上で他者とのコミニュティとして必要不可決であると思う。核家

族化や友人達との交流が希薄化していくなかで絶対に残していくべき空間だと思う。

・ 老人の個立を防ぐ、体力の増進につながる。若い人達にも安価で利用してもらいたいと思います。

・ 使用人数の少ない施設を統廃合して合理化を図る必要がある。特定の世代だけでなく、広い世代が使

える方がハン用性がある。

・ 予約がとりにくくなるのではないかと心配。
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・ 集団で利用しますと、構成員の居住地によって様々な選択肢がありますが、杉並区を選んでいるの

は、価格が良心的で、予約しやすいからです。コミュニティフラットは現状は予約がふく雑な気がしま

す。施設も多様な方が私は好きです。

・ 身近に集会施設が利用しやすくなると思うので良いと感じました。

・ その地域で、どういう年令■の人がどのような目的で利用しているのか、を調査し、その上で、コ

ミュニティフラットにできるかどうか、考えてほしい、ので。

・ 利用者にとって、どのように影響があるのかもう少し知りたい。皆にとって利用しやすい方向であれ

ばＯＫですが、使いにくくなる人が多いのではればＮＯです。

・ 今の集会所では、乳幼児室がなく、後は機能的には揃っています。現時点で「コミュニティふらっ

と」のイメージがつかめません。

・ このアンケートの目的が不明確、何のためにコミュフラットに再編するのか、施設を充実させるため

なのか、財政負担軽減のために削減するということなのかがあいまいで不明確。

・ 仮に統廃合するにしても、施設の取りこわし、新設にばく大な、経費がかかる

・ 囲碁会での使用で深く考えていなかった

・ 子供から高齢者まですべてが上手く行くとは思わないが仲か良く楽しく実行出来るなら賛成です。

・ このアンケートで初めて知ったから。

・ 色んな方とコミュニティーはいいですが、予約がとれずらくなるのが…

・ 高令者施設と、児童館の運営、システムは違いもあるように思う。無理な点もありそう。予約方法な

ど。

・ 予約がとりずらい以外現状で満足している

・ ごちゃごちゃ人が多くなるのは落ちつかない

・ 高齢者団体優先枠ができると更に予約がとりずらい

・ 再編していくという言いまわしが抽象的である、数を減らすということか、数は変えず増やすこともあ

るのか、老朽化だから５年間やめるということか

・ 高齢化社会は今後ますます高齢者の割合が増えていくのでそれを支える人とシステムの強化が必要と

強く思います。

・ 利用枠が減るのは困る。文化活動を大事にしてほしい。

・ 再編を知らなったので特にありませんがメリットはあるのでしょうか！

・ ゆうゆう館はシニア向けのイメージで、一般の利用が難しい印象。実際にそうだと思います

・ コミュニティふらっとがシニア優先になると、より一般が使いにくくなると思います活動の場がせま

くなる

・ 集会室が減るのは困ります

・ 音楽練習（楽器）をしているので音楽室や音を出せるへやがあるのか不安。予約が今までのようにと

れるか心配。

・ 世代を超えて、気軽に集える場所はとても良いと思うため。

・ 図イメージを見るからには、施設設計に開放性があり、利用者同士のコミュニケーションが生まれそ

うな期待をもたせるから。どんな風に使われ、なにができるのか、建物に入っただけでわかるような

設計、利用のビジョンを描いて欲しい。

・ 計画自体には反対ではありませんが、具体的にどのように改良されるのか、示してほしいと思います。

・ いろいろ他の施設は有効利用がいいと思うがこゝの施設は、今のままがいいと思う。

・ 区民集会所、区民会館、ゆうゆう館等の役割りと、コミュニティふらっとの役割りの違いが良くわか

らない。

・ ここの集会所の雰囲気がとても良いので、それが変わってほしくない。
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・ 合奏がなかなかできにくい。

・ 今のままでも充分満足しています

・ 「高齢者優先枠」を設けるのであれば乳児枠やその他枠も設けてほしい。

・ 社会の変化にともなってニーズも変化していくので。

・ その取組に関しては賛同しております。

・ 高齢者の優先枠が設定されるのは、高齢者の立場としては、うれしい！！

・ 幅広い年代…と言うが、若い人達に高齢者は押されてしまう。大声でゲームしている子供達のそばで、

ロビーにはいづらい。

・ 目的が違う利用で一緒の施設するのは良くない

・ 時節柄、致し方ないと思います。

・ 特になし

・ 地元密着の良さが損なわれるため。

・ 税負担の重い世代が予約をとりにくく、高齢者層のみを優先するのは公平とはいえないと思料しま

す。

・ 初めて知ったので細かな内容は分かりませんが地域の人々が年齢に関係なく交流できる場となること

はとても良いと思います。

・ 本当に開放的になるのかわからない。人によって感じ方は違うと思う。

・ 高齢者を優先的に使用させるのであればゆうゆう館は残すべき。平等（ふらっと）でない。小学生、

中学生の学び、稽古は区民にとっても将来への投資であり、地域の活力の糧となるが、地域で若者が

学ぶ場所が失われる。民間の貸室さえほとんど無い状況で、安定的に地域の大人と子供達が学校の外

で伝統文化を継承する機会を奪わないで下さい。

・ 特になし

・ 私立保育園として利用できる施設はふえた方がたすかる

・ 老朽化した施設は使い勝手が悪く、バリアフリーでもないので改修した方がよい。ただ再編でアクセ

スが悪くなる場合もあると思うがそこは仕方ないのでは？ご年配者などアクセスしやすい支援のアイ

デアを募るとよいのでは？（シルバータクシーなど）

・ 会場の予約が出来にくくなる（取れない）なるのでは

・ みなさんがすごしやすくて安心で安全な街になったらよい

・ 施設の有効活用ができるという点

・ 地域のセンター的な場所になること、願います。

・ 年齢などに関係なく誰もが気軽に利用できる施設が望ましいと思います。

・ 再編の内容が分らない。

・ 高齢者や児童が利用できる施設が減少するのは困る。多世代が利用できる施設で利用者どうしが交流

できる仕組みがなければ意味がないとおもいます。

・ ゆうゆう館は、身近にあったが、コミニティふらっとは遠方となった。利用わくをとるにも、しばり

があり、難しい状況。新しい施設なのできれいの利点はあるが、煩雑な事もある（空枠のとり方が慣

れない）

・ 区民の人々に活動が知らせられる

・ 施設の立地条件による交通の問題。

・ 施設が新しくなりコミュニティーが広がるのは良いがこれまでのように使えるのか？利用料金はどう

なるのか？福祉切り捨てがないように、期待しています。気軽に体を動かせる場があることが楽しみ

なので区長が変わり今までとは違い区民の意見を聞いて進めてくれる姿勢これからも宜しくお願いし

ます

17



・ 今のままで良い。バランス良く、各団体（老人団体が多い）が定期的に予約が取れている。下高は少

なくとも。

・ 良くわからないから。

・ 特になし

・ 特になし

・ 私達がやっている健康麻雀が皆さんが楽しく仲間作りが出来、高齢化時代を迎えて今まで通り以上の

活動が出来る様な施設にしてもらいたい。

・ お近で使わせて頂いてます。足が悪いため遠いと行けない、ありがたい。

・ 高年齢の人が不便な場所にあり利用しにくくなっている。使用料が、健康のためとはいえ高額である

・ 各年代のその時や時代に合わせ取り組んでいくのは大変むずかしいと思いますがぜひ楽しい明るい場

所を作っていただきたい

・ 利便性が増すのならば賛成

・ 現状のままで十分である。変化を期待しない。

・ ？

・ わからない。

・ ＯＫ

・ コミュニティフラットの利点がよくわからない。

・ 値段が高くなる為

・ 会場が少なくなるのは困るから新たな施設は使用料金が高くて利用できない。

・ 予約が取りにくくならなければ良いと思う

・ 区の人とふれあえていいと思うから。

・ より気軽に施設を使えそうだから

・ 無理に変えなくても良いと思う

・ 子どもからお年よりまで使えるようになるとよい。

・ 新しいこころみはいいことかと思います。

・ 田舎より都会は地域のつながりや行事が少ないのでもっとＳＮＳなどで発信したら良いと思う

・ みんなが気軽に出入できる。

・ 多世代の交流は、たまには、大切だと思いますが乳幼児は泣き声も大きいので、親もまわりに気を使

いますし他の世代も、うるさく感じる時もあるかと思うので壁やしきりなどある部屋も、あった方が

良いかと思います。

・ よく知らない

・ いつも、自由に、静かに出来るのが良い

・ 「コミュニティふらっと」に移行していった方がいいと思う方もいるかと思いますが、高齢の方など

は、今までの通い慣れた場所の方が良いかと思います。

・ ゆうゆう館の使用があまり活発でない所もあると思うので…

・ 部屋がとりにくくなるから

・ いくらアンケートを出したとしても結果的に再編整備をするのだと思いますが、年配者としては身近な

所でのコミュニティーの場は大変重要ですし、場所が遠くなったり、不便だと、参加しにくくなって

最終的には家に閉じこもってしまい、元気が、なくなるのではと心配します。

・ 地域の人が気軽に利用できる、イメージがよい

・ 集会所は使用する人しか集まらないが、コミふらになると、色々な人が、気がるに使用できると思

う。（勉強等）

・ 有効利用することは良いと思う
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・ 高令者が外へ出て、社会参加できる様になるために、多世代交流イベントに期待します。

・ 幅広い年齢層でコミュニュケーション出来るのではと思われます。

・ さざんかーど登録団体から希望する時間帯、部屋がとれるか不安です。今の集会所より部屋の数がふ

えるのでしょうか。

・ 集会所やゆうゆう館を利用している者は今まで全ての部屋を選んで予約ができたのに活動場所が減り

予約が取りにくくなります。全ての人のニーズに合わせようとすると区民センターくらいの規模が必

要になるのではないでしょうか。

・ 全部を同じにしなくてもいいと思う。

・ 今の施設の使い方の方が良いです。ここは小学校の一部なので、あまり多くなくて調度良かったで

す。コミュニティフラットになると、どのようになるのでしょうか。

・ 統合する効率は認めるが遠くなり利用出来なくなる。（特に老人は）

・ 今の場所が便利なので他に移るか心配。利用料も今位が良いが…。

・ 子供たち（一般団体クラブチーム）も施設利用の制限などで、更なる利用しやすい環境施設を整えて欲

しいと考えます。優先枠数や時間により、皆がよりよく利用できる仕組みであれば良いです。

・ 利用したことがない

・ いろいろな利用を計画してもいいと思う。

・ コミュニティフラットを知らないから。

・ 区民集会所は地域のいろいろな行事をするのに必要である

・ ゆうゆう館は高令者社会で仲間をつくるうえでもつぶしてはいけない

・
区に財政的にないのとは思わない、ムダな事業をやめればいい。いままで一つひとつの施設には意味

があったと思う。財政面だけで考えないことが大切。

・ 気軽に利用できるため。

・ 毎週お借りしている教室が使えなくなると大変困る。定期利用が継続できるなら良いです。

・ １人暮らしのご老人等が、人と交流する場となったら良いと考えるため。

・ 結論がわからない
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＜回答＞

・ 会場が取り安いよう配慮して頂きたい。コミュニティふらっとは優先枠でとれるようにして頂きた

い。今は一般枠でしかとれない。

・ 若者の文化活動の場としての機能も残してほしいです。演劇、お笑い、バンドなどの練習の場を、全

ての部屋でなくてもよいので設置してほしいです。また今後ネットへの接続はどんな活動においても

必要になると思います。緒手続きも含めてデジタル化を進めてほしいです。

・ 引き続きよろしく願います。

・ 広く内外に使える施設であることを望みます。

・ いつもどうもありがとうございます。

・ 高令社会になる事は理解しているが児童館が無くなり、小学生の遊ぶ場所が…ない。乳児対策←保育

園１００％にしたが中味がわるい。←保育士のマニアル

・ 今のままでも充分満足しています。

・ 殺陣ができるようにしてほしい

・ 誰でも（外国人でも）気楽に出入りできる環境をしっかり維持できるようにして下さい。

・ 多くの場所に高齢者団体優先枠ができるのであれば反対します。（資料を見たイメージ）高齢者、地

域とのコミュニケーション、大切ですが、全てに優先されると、困る団体もあるのではないでしょう

か。

・ 上記と一緒です。自分にとって枠が広がり、どこへでも出入り出来るのなら良いのですが、逆に減っ

てしまうのは残念です。また、子供がどこにでもいつでも出入りするのは騒音の問題が生じやすく、

如何なものかと思います。

・ 今ある施設の有効な使い方と巾広く利用者が使える告知が足りないのでは？

・ 任意のサークル団体の活動の場として、平等に使用することが出来るようにして欲しい。（サークル

には、高齢者も多い為）区全体を対象としている活動を制限される可能性がある為、反対である。

・ 上高井戸地区で唯一、近所の集会所の為、沢山利用させて頂いてます。存続を強くお願いしたいで

す。

・ 区民に分かりやすく伝えてほしい。

・ ※存続を強よく希望します。上高井戸は地図でみると、杉並区の端にあり、世田谷区の所を半島の様

にくい込んでおり、杉並区の孤島的な場所の為ここの施設は地元民にとっては、利用しやすく、また

選挙投票所になってくれるのは、有難いです。

・ 新設にあたり、利用料が高くなるのは困る。

・ 予約数（部屋数）の確保ができるといい。

・ ゆうゆう館だけ、高齢者の方が使うことでいいかと思います。都会で、高齢者の方と、若い人たちを

交流させる、メリットを、若い人たちが感じるとは思えません。まわりの２０代の方とかを見ると、

個人的にはそう感じます。

・ 今までのように申し込んで利用できたら良いと思う。

・ 再編の必要はない。今のまま継続してほしい！

・ いまのままで結講でございます

・ 使用人数が少くなりましたので使用料の検討・職員が多い

・ 使用のない場合の夜間の電灯など

・ 近隣の振舞などに使出来るよう。

・ 問６に記した通り

問11　この施設、集会施設の再編に対するご意見、ご要望を自由にご記入ください。（自由記載欄）
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・ 地域の皆様には、連日満館の利用で大変ですが大いに地域の皆様に満足をしていただいていると思い

ます。その意義は大きいものがあると確信いたします。

・ 特になし

・ 地域にかたよりがないようにしてほしい。

・ 集会室はもう少し小さめのものを複数入れて使いやすい形にしてはどうか。

・ 音楽室（一定の防音機能）→管楽器が練習できる程度を使いやすい形で設置してほしい。（６～７人

規模）。

・ いつもありがとうございます。ご親切にしていただいています。

・ 再編するのであれば、鏡の設備は一枚か、かべにつけてほしいです。

・ 上と同じです。

・ ２００２（利用種目飲食含む）場所、集会室を望みます。

・
集会施設を再編する本音は何か、財政負担の軽減のためなのか、目的が明確でないので答えようがな

い。（説明が抽象的）

・ 区民が知らないように、再編計画が進んでいることに疑門を感じる。

・ 現在の状況でどのような問題があるのか具体的に説明すべきだ。

・
これまでの田尻区長のやり方は区民本位ではなくおかしい。多くの区民がそのことに気づいたからに

ほかならない。（無名の新区長が選ばれたのはそのあらわれ）。

・ 新区長に期待

・ 今後クラブ活動に利用出来ること

・ いつも楽しく、仲良く、時間を過ごしています。ありがとうございます。

・ 施設の大きさによって職員の数によって、予算が充分にあるかによってコミニティフラットが完成す

ると思います。計画がうまく行くことを願っています。

・ 建て替え、リニューアル等、税金の使いにならないように。

・ なんでも“英語”にすればいいというものではない！！

・ 駅からも近く使い勝手が良いので、このままが良いです

・ 数は減らさない、むしろ増やす、としっかり明言すべきだと思う。老朽化対策に賛成といっても取壊

しに賛成している訳ではない。雨もりしていないならそのままでもいい。再編が統合という意味なら

反対である。

・ ただ、イベント等が増えると、お部屋が予約しづらくなってしまうことは心配です。何かいい方法が

あると良いのですが…増築などして頂いてお部屋数が増えると良いでしょうか。

・ いつも八成では、準備やかたづけなどお世話になっています。

・ 混乱するだけでは？

・ 世代交流の為のイベントを多く企画してあらゆる手段で発信してもらえたら少しは利用者も増えると

思いますしシニアと一般の活躍の場としてのコミュニティふらっとの位置づけも定着するかもしれま

せん

・ このままでいいです

・ 今までの形で施設更新していただけるとうれしいです。

・ このままで満足しています。

・ 各々、利用目的が違うと思うので都度、意見を取り入れてより良い場所を作っていって欲しいと思い

ます。

・ プライバシーを重視するのもよいが、施設の開放性が失われているような気がする。いろいろなレッ

スンや、集会を、ウィンドーショッピングできるような、そこから、使用者同士のコミュニケーショ

ンが生まれるような、開放的な施設にして欲しい。防犯防災プライバシー等と、両立できる工夫が欲

しい。運営方法も、発想の転換が必要だと思う。たとえば２４時間開放とか。

・ 今のままがいいです。
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・ より多くの区民が使いやすい、親しみやすい施設の再編は賛成です。

・ 再編によって一律化するのでなくその施設の（特に、ここ）長所は続くように残して欲しい。

・ 今のままで不自由さは感じていません。ふらっとに統合されて、施設がいつも通り使用できなる事に

ついての不安要素が高くなり心配です。

・ 同上。

・ 親切にいつも対応していただいて満足しています。

・ 今と変わらない利用条件を希望します

・ 再編によって今までアキスペースで予約していましたが、優先枠があると思うような時間を予約でき

なくなる可能性があり、そうなると中野ゼロホールや遠い所まで行かなければならなくなる。

・ 本当にお世話になっており、使用者である自分達にとっても大切な場所です。良きカタチで残して続

いていければと考えます。

・ 効率良く、むだの少ない方向に改善していくのは、良いことだと思います。できるだけ、今のサービ

スの質は落さない方向で、よろしくお願いします。

・ 八成集会所は今のままで、移さないでほしい。

・ 住民パワーが強い利用者が多いと問題があります

・ 特になし。いつもありがとうございます

・ 予約がとりやすいように充分な部屋を確保してほしい。

・ ピアノのある部屋はピアノ利用者を優先にしてほしい。

・ あるいは、ピアノのある部屋を増やしてほしい。ピアノのある部屋が少ないためなかなか予約できな

いため

・ 利用者の意見を良く聞いてほしい。

・ 非常に懸念している。現在でさえ集会室が確保できず、日程を延期している現状で、更に他の施設と

合併し全員（全世代）を一ヵ所に集めて場所の取り合いはしたくない。現状の使用率が低いからまと

めるという単純な数字で決断することは、区民の不満につながり世代をこえた交流というのは聞こえ

は良いが、基本的にはそれぞれのサークル活動が行えない（予約が一杯の為）のであれば施設の本来

の目的は果たせない。特定の年齢層に優先枠を設けるのは反対です。平等にして下さい。コミュニ

ティフラットに。

・ 区民が利用する場合は料金を安くして頂けるとありがたい

・ いつもありがとうございます。今後ともよろしくおねがいします。

・ 上記の通り

・ みなさんが笑顔ですごしやすい施設になったらと思います。

・ 再編に伴って改修等の工事が入るのかどうか。施設を利用できなくなる期間が発生するのかどうか。

・ 私共は日本の伝統文化の書道を１７年間つづけております。どの様にされてもよろしいですが今まで

定期利用していた教室を優先にして下さい。子供たちも学校の休みの日でなければ来れません。未来

のある子供たちのためにも！

・ 予算等により再編はやもうえないと思うが、会場確保や使用料等、使用条件が必配である。

・ 優先枠などなくても、十分高れい者が満足のいく利用ができている。逆に、若い人達の利用（ダンス

等）が増えてほしいくらい。

・ 気やすく利用出来る事をのぞむ。

・ なし

・ なし

・ 再編に当っては事前に充分な説明をしていだだきたい

・ 再編する目的、メリットをもっと、ピーアルする必要があると思います。

・ 道具の不備。掃除のゆきとどきがない。道具が使用する人達の始末が悪い。ゴミをそうこの中にある

ゴミ箱の中に入れてある
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・ 整理整頓を確認する係を作ってほしい。モップのそうじも含む

・ 卓球の網を、ボールを集めるのにしてもらいたい。

・ どの年齢にも使いやすいものを目ざしてほしい

・ 高齢者団体優先枠の設置は、絶対反対！現状の団体登録申請では、いくらでも高齢者団体が作れてし

まう。（実際に利用する利用者が高齢者でなくても高齢者団体を簡単に作れ、実体は、５０～６０才

以下の利用者が独占することになるのは明らか）特に、下高の体育館の様に、一団体利用の施設で

は、本来の高齢者が利用できなくなる。高齢者には今の予約の方が良い。

・ ？

・ 満足です。

・ 存続してほしい

・ 高齢者団体優先枠は特に設けなくても良いと思う。

・ 何かの練習とか安く利用しやすい環境があればよいかと思います。

・ もう少しテーブルとイスを増やしてほしい。季節のお花がもっとあれば桜の時期以外でも見に来た

い。バラ・あじさい・藤・ネモフィラ・ひまわり・ヒガンバナ・コスモスなど

・ 年にとらわれずに出入出来る用にねがいます。

・ 何にも言う事はありません。大変よい場所です。ありがとうございます。

・ ハード面の再編を最少限で、ソフト面で多くの人が楽しめる施設をめざしてほしい

・ 特別有りません

・ 受付の方々が感じ良い。トイレ、廊下、部屋いつも清潔で気持ちよい

・ 本の貸出しが出来るので便利に使わせてもらっている。

・ 集会所に音楽室や卓球ができるくらいの体育室などあるといいなと思います。

・ 子供さんの利用可も良いですね。再編のイメージがはっきりわからないので何とも云えず…失礼。

・ 現状、とても有難く使わせて頂いております。今後も変わらず使えると嬉しいです。

・ 現在のニーズから考えて、それぞれはのこすべき。施設のある場所がよくない。高令者がかよえな

い。だから世代間を越えての交流などできない。

・ 再編の理由はあとからとってつけたようなもので納得ができない。再編のこじつけでなく、それぞれ

の施設をどう発展させるかを考えるべきだと思う。
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